EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL Session : 2007

SPECTALITE : COMPTABILITE

Epreuve Scientifique et Technique Durée : 1 heure Coefficient : 1

Sous - épreuve E1C : Mathématiques Unité 13

Ce sujet comporte S pages numérotées de 1 a 5.
Assurez-vous que cet exemplaire est complet.
S’il est incomplet, demandez un autre exemplaire au chef de salle.

- SUJET -

Tatériel autorisé : toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables,
iphanumériques ou a écran graphique & condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne
soit pas fait usage d’imprimante. Le prét entre les candidats est interdit.
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LE SUJET COMPREND DEUX PARTIES

BAREME
PARTIES INDICATIF
Probléme 1 9 points
Probléme 2 11 peints
Total 20 points
ATTENTION

- Les documents a compléter et a rendre ne sont fournis qu’en un seul exemplaire.
- Aucun exemplaire supplémentaire ne sera remis aux candidats pendant le déroulement des

épreuves.

AVERTISSEMENT

Si le texte du sujet, de ses questions ou de ses annexes vous conduit a formuler une ou plusieurs

hypotheses, il vous est demandé de la (ou les) mentionner explicitement dans votre copie.
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L’entreprise AUTOLOCATION est une société de location de véhicules.

PROBLEME 1

(9 points)

Cette entreprise fait une étude pour connaitre 1’évolution de son chiffre d’affaires au cours de I’année
2007. Pour cela, elle regroupe dans le tableau ci-dessous, le chiffre d’affaires mensuel pour les 12

mois de ’année 2006.

1 = (] g 2

" s @ v o > o -§ oy = 2

, = || E|E|E|E|2 2|52 8¢

Mois = 2 = « = = < ?} 5 2 3

W Z. a

Rang du mois x; 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Chiffres d’affaires yi| 135 1 143 1 196 154 | 163|156 17,5| 17 | 13,9 15,6 [ 15,3 | 16,1

(en milliers d’euros) , )

1. Compléter le nuage de points M; (x; ; y;) dans le repére de ’annexe.

2. 2.1) Calculer les coordonnées du point moyen G de ce nuage. Arrondir les résultats au

dixiéme.

2.2) Placer le point G dans le repere de I’annexe.

2.3) Placer le point A(1 ; 14) et tracer la droite (AG).

3. On considere que la droite (AG) est une droite d’ajustement du nuage de points.

3.1) Montrer qu’une équation de la droite (AG) est y = 0,22 x +13,78

3.2) Calculer, en milliers d’euros, le montant du chiffre d’affaires prévisible pour le mois de
décembre 2007. Arrondir le résultat au dixi¢me.

3.3) Déterminer graphiquement le chiffre d’affaires prévisible pour le mois de mars 2007.

(Laisser apparents les traits nécessaires a la lecture).
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PROBLEME 2 (11 points)

Afin d’étre plus compétitive, cette entreprise décide d’emprunter la somme de 230 000 € pour le
renouvellement de son parc automobile en 2007.
Les conditions de I’emprunt sont les suivantes :

- Durée: 6 ans.

- Taux d’intérét annuel : 4,8 %.

- Mensualités constantes, la premiére échéant en juillet 2006.

. Calculer le taux mensuel proportionnel.

[

2. Calculer le montant d’une mensualité. Arrondir le résultat au centime.

3. Compléter les quatre premicres lignes du tableau d’amortissement de [’annexe.
Arrondir tous les résultats au centime.

4. Les amortissements 4; ; 4Az; ... ; Ay, correspondent aux échéances 1;2; ....; 72 et forment une
suite géométrique de premier terme 2 762,83 et de raison 1,004.
Calculer la somme des 36 premiers amortissements. Arrondir le résultat a "unité.

5. L’entreprise cherche a partir de quelle mensualité de rang n elle aura remboursé au moins la moitié
du capital emprunté.

5.1) Montrer que cela revient & écrire 1a condition sur Pentier 7 ;
), q

2762,83 x (L—l,_()()i_} >115000 ou n est entier
(1-1,004)
5.2) On admet que ’inéquation :
2762,83 % (=1004) >115000 se ramene a : 1,004 > 1,1665
{1-1,004)

Résoudre cette inéquation

5.3) Trouver le nombre entier n répondant a la question.

Baccalauréat Professionne!l Comptabilité 07-66 COMSTC
Mathématiques Session 2007

— e e o e oo - e e e

3/5



=

Td
-

2=
|

(22
ool

a9

SERH]

T

TR

‘;IL

~

X

17 18

§]

<=

(48]

&)

(@)

té

et
r——g

3

Mensu

3 682,83

Amortissement

908,95

it}

stani

9]
4=t

al

+

.
=)

1

C

236 600

chéances

RAs

==t

[

(48]

4/5

087-06 COMSTC
Session 2007

e i e e G

ptabilité

.\
1

el Con

rofessionn

T



_SUJET -

FORMULAIRE DE MATHEM

ATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
ECTE
{Arrété du 9 mai 1995 — BO spécial n°11 du 15 juin 1995

EUR TERTIAIRE

p—

i

() '
Six) f (Y)
ax+b a
x? 2x
3 ~ 2
x” 3x
1 L
X x*
VARRN l( H
u{x)+v(x) w'(x)+v'(x)
au'{x\} (ZZI’(X)
.4\ ¥,
Equation du second degré ax” +bx+c=0
2
A=b"-4ac
Si A >0, deux solutions réelles :
—
~b+AA —b—+/A
X, = et Xy =———/—
2a 2a
Si A =0, une solution réeile double :
b
X; =Xy =
Z2a

Si A <0, aucune solution réelle
SiA20, ax’ +bx+c=a

AY

(x—x Xx—2x,)
WX =Xy

. u, etraison 7

1
noou, :ul+(n—1)r

Terme de ran
Somme des & premiers termes :
.f,, 7
., :k.\',z., R )

Termederang n : u, =u,q
Somme des & premiers termes
1 k
R S . |
pmHy T Y T T
i-g
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o
Moyenne x ==
]\f
£ 2 % 2
Zn,.(x,. ~%) X;zl.x;
Variance V = = = 1=l ~%’

N N

\/’?

Ecart type o =

Valeur acguise par une suite a*m\nt»s constantes
V. . Valeur acquise au moment du dernier versement

a : versement constant
¢t : taux par période
n: nombre de versements
\1 +¢)' —1
¢

Valeur actuelle d’une suite d’annuités constantes
V. : Valeur actuelle une période avant le premier
0 I

versement
a : versement constant
¢ : taux par période
# : nombre de versements
{. —-n

v {1

L=+
Ve = a—~—————t )

t

Logarithme népérien : In
(umquement pour les sections ayant [’alinéa 3 du II)

=ina+ind n(a ):mna

jonDy

n'\a

=lng~-Inb

@la
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